
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τους κ.κ. Υπουργούς 

- Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  
- Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: «Αίτημα του Δημάρχου Κάτω Νευροκοπίου για αναθεώρηση του 
επιδόματος θέρμανσης που υπολείπεται κατά πολύ των πραγματικών 

αναγκών των κατοίκων». 
 
   Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος, καταθέτει ως Αναφορά την 
από 17-6-2025, επιστολή του Δημάρχου Κάτω Νευροκοπίου κ. Ελευθέριου 
Ταμπουρίδη, προς το Γραφείο του Πρωθυπουργού και τους υπουργούς 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας με την 
οποία ζητά να επανεξεταστεί ο συντελεστής θέρμανσης που εφαρμόζεται 
στην περιοχή του Δήμου.  
   Όπως αναφέρει στην επιστολή ο Δήμαρχος, “σύμφωνα με επίσημα και 
διαχρονικά επιστημονικά δεδομένα, ο Δήμος Κάτω Νευροκοπίου 
καταγράφεται σταθερά ως η ψυχρότερη περιοχή της Ελλάδας, τόσο ως προς 
την ένταση όσο και ως προς τη διάρκεια των χαμηλών θερμοκρασιών. Η μέση 
ετήσια θερμοκρασία δεν υπερβαίνει τους 9°C, με αποτέλεσμα η ανάγκη για 
θέρμανση να εκτείνεται τουλάχιστον σε εννέα μήνες κατ’ έτος”. 
    Επισημαίνει ωστόσο πως  “με έκπληξη και απογοήτευση, οι δημότες μας 
διαπίστωσαν κατά την πρόσφατη εκκαθάριση του επιδόματος θέρμανσης, ότι 
τα καταβληθέντα ποσά ήταν έως και 40% μειωμένα σε σχέση με τις αρχικές 
προσδοκίες. Ο συντελεστής ήταν 1,27 για το Νευροκόπι και μειώθηκε στο 
1,07 χάνοντας παράλληλα και την προσαύξηση για περιοχές με συντελεστή 
άνω του 1,20. Είναι χαρακτηριστικό ότι τα συστήματα θέρμανσης στην 
περιοχή μας παρέμειναν σε λειτουργία έως και τις 2 Ιουνίου...Τα δεδομένα 
που χρησιμοποιήθηκαν για τον καθορισμό των συντελεστών από την Εθνική 
Μετεωρολογική Υπηρεσία (Ε.Μ.Υ.) δεν αποτυπώνουν την πραγματικότητα 
της περιοχής μας...”.  

Σύμφωνα με τον Δήμαρχο, το κόστος θέρμανσης ανέρχεται σε 3.000–
4.500 ευρώ ετησίως, επιβαρύνοντας δυσανάλογα τα νοικοκυριά, την στιγμή 
που ο συντελεστής που αποδόθηκε στην περιοχή του Δήμου Κ. Νευροκοπίου 
υπολείπεται ακόμα και σε σχέση με περιοχές της Νότιας Ελλάδας, όπου 
επικρατούν σαφώς ηπιότερες θερμοκρασίες, αλλά  έλαβαν μεγαλύτερο 
συντελεστή λόγω υψομέτρου.  
    Επειδή όπως επισημαίνεται στην επιστολή του Δημάρχου, στο Κ. 
Νευροκόπι η θέρμανση δεν είναι πολυτέλεια αλλά ζήτημα επιβίωσης για τους 
κατοίκους. 
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   Επειδή, το Κ. Νευροκόπι αποτελεί το συνώνυμο του ψύχους στην Ελλάδα 
και επομένως απαιτείται αποκατάσταση της αδικίας με τους συντελεστές για 
λόγους ισότητας. 

 
Καταθέτουμε την επιστολή του Δημάρχου Κ. Νευροκοπίου και 

παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τις δικές σας ενέργειας όσον 
αφορά την ικανοποίηση του αιτήματος του για άμεση επανεξέταση και 
αναπροσαρμογή του συντελεστή θέρμανσης για το Κ. Νευροκόπι καθώς 
και την αποκατάσταση της αδικίας κατά την τελική εκκαθάριση του 
επιδόματος στα τέλη Ιουλίου. 

 
Ακολουθεί η επιστολή. 

  
 
Αθήνα, 19 Ιουνίου 2025 

 
 

Ο καταθέτων βουλευτής 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
 
 



 
 



 




